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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
วิสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  1  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันศุกร์ที่  14 มกราคม  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
6. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
7. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
8. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
9. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
10. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
11. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
12. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
13. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
14. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
15. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
16. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
17. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
18. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
19. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
20. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
21. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
22. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
23. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
24. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
2. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
3. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
4. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
7. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 

/9. นายชาญณรงค.์.. 
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9. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
10. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
11. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
12. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่ห์วีระ   นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
2. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายพงคศ์ักดิ์  มังสังข์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  ที่ปรึกษานายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายเพชรพงษ์  จิระนนท์  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษ 
9. นางวิภาภรณ์  ปิ่นมณี   ผู้อำนวยการกองคลัง รักษาราชการแทน ปลัดองค์การฯ  
10. นายสมชัย  ทองคำ   หวัหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
11. นายประดลเดช  เกิดชัยภูมิ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
12. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นายกฤต  โคตะ   รกท.ผู้อำนวยการกองช่าง 
14. นายสุริยะ  ป้องขันธ์   รกท.ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
15. นางสาวศิรวิรรณ  สุรินทะ  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
16. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  แทน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 

รกท.ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
17. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
18. นางถวิล  คงปราบ    หวัหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
19. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
20. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าส่งเสริมฯ รกน. หัวหนา้ฝ่ายการประชุม 
21. นายพันธุ์ธัช  ศรีหาพล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
22. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
23. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หวัหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาวเกสรา  จันเขียด  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

/7. นางสาวอภิรดี... 
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7. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
9. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางอัมรี ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นายภัทรกร  ประสพผล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
14. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
15. นางเดือนเพญ็  เนตรพล  คนงาน 
16. นายอนุชา  คุ้มกุดขมิ้น  คนงาน 
17. นายพฤกษ์  ชินสาร์     พนักงานวิทยุ 
18. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  คนงาน 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    14.35 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.35 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.
2565 ในวันศุกร์ที่  14  มกราคม พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้              
ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก                   
สภาองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์  เขต 2              
ทำหน้าที่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียน                   
เชิญท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จั งหวัดชั ยภู มิ  คนที่  1 ท่ านสุขสันต์   ชื่ นจิตร์   รองประธานสภา                  
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   คนที่  2  ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการ             
ประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร            
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ 
วันนี้ เป็นการประชุมสภา  วิสามัญ สมัยที่  1 ครั้ งที่  1 ประจำปี              
พ.ศ.2565 ครับ เชิญเลขานุการฯ อ่านประกาศเรียกประชุมสภาครับ  
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรื่อง เรียกประชุมสภา               
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.
2565 ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้เสนอญัตติเพ่ือให้
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พิจารณาตามอำนาจหน้าที่ นั้น 

/อาศัย... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสวรส  ปรีชานันท์ 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  5) พ.ศ.2562 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงประกาศเรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ.2565 มีกำหนด 7 วัน นับแต่วันที่ 14 มกราคม พ.ศ.2565 
เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ             
จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่ วกันประกาศ ณ วันที่   5 เดือน  
มกราคม พ.ศ.2565 นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
ครับขออนุญาตดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระต่อไป                  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที ่1 วนันี้มีมีสมาชิกลา จำนวน  12 ท่านนะครับ  
1. นายศิวะ  พงศธ์ีระดุลย ์ อ.เกษตรสมบูรณ ์เขต  2   
2. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุล อ.เกษตรสมบรูณ ์เขต  3   
3. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  อ.ภเูขียว เขต  3   
4. นายบัณฑูรย์  เกยีรติก้องชูชยั  อ.เมือง เขต  2   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา อ.เมือง เขต  1   
6. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  อ.เมือง เขต  3   
7. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  อ.เมอืง เขต  4   
8. นายอำนาจ  ศรหีลง  อ.หนองบัวแดง เขต  2   
9. นายชาญณรงค์  ผดุงขวญั  เขตอ.ภักดีชุมพล 
10. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว  อ.หนองบัวแดง เขต  3   
11. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค ์เขต  2   
12. นางสาวเกตศิริ  จรรยโ์กมล  อ.ภเูขียว เขต  1   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  2 เรื่อง แจ้งคำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  ตามคำสั่ งเลขที่   20/2565 ลงวันที่  6 มกราคม 2565               
เรื่อง แต่งตั้งที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้ 
การบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นไปด้วย
ความเรียบร้อยมีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล เกิดประโยชน์สูงสุดต่อ
ราชการและประชาชน จึงขอแต่งตั้งนางสวรส ปรีชานันท์ เป็นที่ปรึกษา
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สั่ง ณ วันที่ 6 มกราคม 2565                 
นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเชิญ 
ท่านสวรส ได้แนะนำตัวกับทางสมาชิกสภาฯ แห่งนี้ เรียนเชิญครับ 
ค่ะ ขอสวัสดีคะ ดิฉันนางสวรส  ปรีชานันท์ ได้รับตำแหน่งจากท่าน
นายกอร่าม ในตำแหน่ง ที่ปรึกษาฯ นะคะ ฝากด้วยนะคะ ขอบคุณคะ่ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  3  เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 
2561 – 2565) แก้ไขครั้งที่ 12/2564  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 โดยนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ลงนามอนุมัติ
ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นเรียบร้อยแล้ว (รายละเอียดแนบใน
ระเบียบวาระ เรียบร้อยแล้วนะครับ) 
 

/ระเบียบวาระที ่2 ... 
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ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 
 
 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
วิสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 
พ.ศ. 2564  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ ผมจะขอ
แก้ไขนะครับ ในหน้าที่ 7 จากที่ผมได้ถามในบรรทัดที่ 5 เริ่มจากบรรทัดที่ 1 
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขาฯ 
นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขา 
ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2556 ตรงนี้ผมจำได้ว่า
อ่านเป็น 2565 เจ้าหน้าที่อาจจะพิมผิดไป จะขอแก้ไขใน พ.ศ. 2556 
เป็น พ.ศ. 2565 เพ่ือความถูกต้องนะครับ เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ  
ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขา สมาชิกท่านใดเห็นชอบตาม       
ที่ผม ประธานสภาฯ ได้ขอแก้ไขหน้าที่ 7 บรรทัดที่ 5 ตรง พ.ศ. 2556 
เป็น พ.ศ. 2565 กรุณายกมือด้วยนะครับ ทั้งหมด 23 ท่านนะครับ 
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงตรงอ่ืน
อีกหรือไม่ครับ แสดงว่าในประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติขออนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานเคหะและ
ชุมชน ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง/ครุภัณฑ์ก่อสร้าง                   
ของกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญท่านนายกครับ                   
เชิญท่านนายกครับ  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
แผนงานเคหะและชุมชน ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง/
ครุภัณฑ์ก่อสร้าง ของกองช่าง องค์การริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มอบนายไถง  
ครอบบัวบาน  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เรียนเชิญท่านเลขาไถง ครอบครัวบานครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้
อ่านญัตติเสนอญัตติขออนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
แผนงานเคทะและชุมชน ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง/
ครุภัณฑ์ก่อสร้าง ของกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
เรยีน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
หลักการและเหตุผล  
 

/1. องค์การ... 
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๑. องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีหน้าที่พัฒนาพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิ 
ครอบคลุมทั้ง ๑๖ อำเภอ แต่ปรากฏว่า ด้วยข้อจำกัดในเรื่องงบประมาณ  
ทำให้การพัฒนาและแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนเป็นไป
ด้วยความล่าข้า โดยเฉพาะภารกิจที่จำเป็นเร่งด่วน  เช่น การบำรุงรักษา
ถนนในความรับผิดชอบ การจัดหาแหล่งน้ำเพ่ือส่งเสริมการเพาะปลูก 
แก้ไขปัญหาภัยแล้ง และลดผลกระทบอุทกภัย              
2. ประชาชนประสบปัญหาความเดือดร้อน ในเรื่องความปลอดภัยจาก
การใช้ถนน เพ่ือการคมนาคมและขนส่ง เนื่องจากถนนป็นหลุมเป็นบ่อ 
ปัญหาภัยแล้ง ส่งผลให้ขาดแหล่งน้ำเพ่ืออุปโภคบริโภคและบริโภค                
และต้องการให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิแก้ไขปัญหาดังกล่าว
โดยเร่งด่วน 
๓. องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มี เงินรายได้ไม่ เพียงพอต่อ              
การบริหารจัดการในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน และ
ได้ตระหนักถึงปัญหาและความจำเป็นที่ต้องดำเนินการบริการสาธารณะ
สร้างความปลอดภัยแก่ประชาชนในการเดินทาง ปัญหาภัยแล้งที่ส่งผล
ให้ประชาชนขาดแหล่งน้ำเพ่ืออุปโภคบริโภค และบริโภค เพื่อพัฒนา
ชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชนให้ดียิ่งขึ้น 
4. โครงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖1 - ๒๕๖๕) ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิพบว่ามีโครงการที่เข้าเงื่อนไขตาม
ระเบียบดังกล่าว ซึ่งมีความจำเป็นเพ่ือให้มีเครื่องมือที่มีประสิทธิภาพ 
เหมาะสมกับการใช้งาน ได้แก่ เครื่องจักรกล ครุภัณฑ์ยานพาหนะและ
ขนส่ง/ครุภัณฑ์ก่อสร้าง และมีจำนวนเพียงพอที่จะใช้งาน เพื่อแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนทั้ง ๑๖ อำเภอ ของจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเพ่ิมความ
พร้อมสำหรับบริการชุมชนสังคม ประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่น 
และตรวจสอบฐานะการเงินการคลังแล้ว (ตามเอกสารหมายเลข ๒)  
ในการนี้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พิจารณาเห็นว่าการ
ซ่อมทำถนน และการชุดลอกคูแหล่งน้ำ ซึ่งหากดำเนินการโดยใช้วิธีการ
จ้างเหมา  ต้องใช้งบประมาณจำนวนมาก แต่ถ้ามีเครื่องจักรที่มีสภาพดี
พร้อมใช้งาน อย่างเพียงพอแล้ว จะทำให้ราชการประหยัดงบประมาณ  
ได้เป็นจำนวนมาก อีกท้ังยังสามารถใช้ประโยชน์ในภารกิจอ่ืน ๆ ได้ด้วย
ดังนั้น จึงเสนอโครงการจัดหาเครื่องจักรกลเพ่ือนำมาพัฒนาจังหวัด
ชัยภูมิ ตามรายการ ดังนี้ 
๑.๑ ซื้อรถกึ่งพ่วง พื้นล้อปิด ๓ เพลา ชนิด ๑๘ ล้อ ขนาดไม่น้อยกว่า 
๓๖๐ แรงม้า เครื่องยนต์ดีเซล สามารถรับน้ำหนักบรรทุกได้ไม่น้อยกว่า 
๕0,๐00 กิโลกรัม จำนวน ๑ คัน ราคาคันละ ๖ ,0๐๐,0๐๐ บาท           
รวมเป็นเงิน ๖,๐๐๐,๐0๐ บาท 
๑.๒ ซื้อรถขุดตีนตะขาบ เครื่องยนต์ดีเซล ๔ จังหวะ ระบบขับเคลื่อน
แบบHydrostatic ขนาด ๒00 แรงม้า จำนวน ๓ คัน ราคาคันละ 
๗,๒๐๐,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงิน ๒๑,๖๐๐,๐๐๐ บาท (ราคาตามบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์) 

/1.3 ซ้ือ... 
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๑.๓ ซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด ๖ ตัน ๖ ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำ
กว่า 6,0๐๐ ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า ๑70 กิโลวัตต์ 
แบบกระบะเทท้าย จำนวน ๕ คัน ราคาคันละ ๒,๑๒๕,0๐๐ บาท               
รวมเป็นเงิน ๑0,๖๒๕,๐๐๐ บาท (ราคาตามบัญชีมาตรฐานรุภัณฑ์)   
รวมเป็นงบประมาณทั้งสิ้น ๓๘ ,๒๒๕,0๐0. บาท (สามสิบแปดล้าน            
สองแสนสองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
ข้อกฎหมาย/ข้อระเบียบ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๔ พ.ศ. ๒๕๖๑  ข้อ ๘๗  
"ข้อ ๘๗ ทุกวันสิ้นปีงบประมาณ เมื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้ปิด
บัญชีรายรับรายจ่ายแล้วให้กันยอดเงินสะสมประจำปีไว้ร้อยละสิบห้า
ของทุกปี เพ่ือเป็นทุนสำรองเงินสะสมองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมได้ กรณีดังต่อไปนี้ 
(๑) กรณีที่ยอดเงินสะสมคงเหลือไม่ถึงร้อยละสิบห้าของเงินสะสม           
ณ วันที่  ๑ ตุลาคมของปีงบประมาณนั้น ให้ขอความเห็นชอบจาก            
สภาท้องถิ่น และขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด 
(๒) กรณี ที่ปี ใดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมี ยอดเงินทุนสำรอง                
เงินสะสมเกินร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น หากมี
ความจำเป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจนำเงินทุนสำรอง เงินสะสม
เฉพาะในส่วนที่เกินไปใช้จ่ายได้ภายใต้เงื่อนไข ข้อ ๘๙ (๑ โดยได้รับ
อนุมตัิจากสภาท้องถิ่น"  
"ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
(1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริหารชุมชนและสังคม หรือกิจการ             
ที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการ               
ที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตาม
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามท่ีกฎหมายกำหนด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติมาเพ่ื อขอให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงิน
สะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ          
พ.ศ. ๒๕๖๕ ตามโครงการดังกล่าวข้างต้น งบประมาณ 3๘,2๒๕,0๐0 บาท 
(สามสิบแปดล้านสองแสนสองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) แผนงานเคหะ                 
และชุมชน ประเทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง/ครุภัณฑ์ก่อสร้าง       
ของกองช่างองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณา นายอร่าม โล่หว์ีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใด จะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มี เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 24 ท่าน                  
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม ขององค์การ     
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานเคหะ
และชุมชน ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง/ครุภัณฑ์ก่อสร้าง                 
ของกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ     
ทั้งหมด  24  ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
ญัตติขออนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานไฟฟ้าถนน ประเภทครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ  ของกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม  เชิญท่านนายกครับ  
กราบเรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจั งหวัดชัยภูมิ             
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติการใช้จ่ายเงินทุน
สำรองเงินสะสม ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน 
ประเภทครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ  ของกองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรมมอบนายไถง  ครอบบัวบานครับ 
ครับเชิญท่านเลขาฯ ไถง ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย           
ให้ อ่ านเสนอญั ตติขออนุมัติ การใช้จ่ ายเงินทุนสำรองเงินสะสม             
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนนประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
ของกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม เรียน ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ หลักการ ขออนุมัติจากสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือขออนุมัติใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดำเนินโครงการติดตั้งโครงการติดตั้งไฟฟ้า  
ส่องสว่างจากพลังงานแสงอาทิตย์ โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ ๑๗,๒๕0,๐๐๐.- บาท (-สิบเจ็ดล้านสองแสน
ห้าหมื่นบาทถ้วน ) ซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ซึ่งเก่ียวกับด้านการบริหารชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็น
การเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำ
เพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน และโครงการดังกล่าวปรากฏ
อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) แก้ไขครั้งที่ ๑๒/
๒๕๖๔ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ หน้า ๒ - ๗ ข้อ ๔ เหตุผล 
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๑. นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้มีบัญชาสั่ งการให้            
กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ดำเนินโครงการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่าง
จากพลังงานแสงอาทิตย์ โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ งบประมาณ ๑๗,๒๕0,๐๐0.- บาท (-สิบเจ็ดล้านสองแสนห้า
หมื่นบาทถ้วน-!) โดยจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ เพ่ือแก้ไขปัญหาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของครู 
และบุคลากรทางการศึกษา ช่วยลดภาระค่าใช้จ่ายไฟฟ้า อีกทั้งเป็นการ
บริการแก่ประซาชน เยาวชน ตลอดจนชุมชนที่มาใช้สถานที่ในการทำ
กิจกรรมร่วมกัน 
๒. ตลอดระยะเวลาที่สถานศึกษาในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จำนวน ๒๖ โรงเรียน เป็นโรงเรียนระดับมัธยมศึกษาปีที่ ๑ - ๖ 
เนื่องจากปัจจุบันโรงเรียนใช้หลอดไฟฟ้าส่องสว่างเป็นหลักมีจำนวนน้อย
ที่ใช้พลังงานจากไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์โดยตรง ซึ่งไม่เพียงพอ 
ส่งผลต่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของทางราชการ กระทบ 
ต่อการจัดกิจกรรมการเรียนการสอนของครูและนั กเรียน รวมถึง             
การให้บริการแก่ชุมชน ประชาชนในเขตพ้ืนที่บริการและตำบลใกล้เคียง 
พลังงานไฟฟ้าส่องสว่างจากพลังงานแสงอาทิตย์ ถือได้ว่าเป็นพลังงาน
บริสุทธิ์ ซึ่งไม่ส่งผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม ช่วยประหยัดค่าใช้จ่าย              
ค่าไฟฟ้าอีกทั้ งยั งเป็นแหล่งศึกษาค้นคว้าของเด็ก เยาวชน และ
ประชาชน ผู้ที่สนใจในระบบนี้ได้ 
๓. องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีเงินรายได้ไม่เพียงพอต่อการ
บริหารจัดการในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน และได้
ตระหนักถึงปัญหาและความจำเป็นที่ต้องดำเนินการบริการสาธารณะ 
สร้างความปลอดภัยแก่ประชาชนในพ้ืนที่บริการ ลดความเสี่ยงในการ 
มัว่สุมยาเสพติดในชุมชนได้ 
๔. กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ได้ตรวจสอบโครงการตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ พบว่ามีโครงการที่เข้าเงื่อนไขตามระเบียบดังกล่าว ซึ่งมี
ความจำเป็นเพ่ือให้มีความพร้อมในการจัดกิจกรรมของสถานศึกษา
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมสำหรับบริการชุมชน 
สังคมและเพ่ือประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่น อีกทั้งได้ตรวจสอบ
ฐานะการเงินการคลังแล้ว มี เพียงพอให้ เบิ กจ่ายได้  (ตามเอกสาร
หมายเลข ๑ ) 
ระเบียบกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๔ พ.ศ.๒๕๖1 ข้อ ๘๗  
"ข้อ ๘๗ ทุกวันสิ้นปีงบประมาณ เมื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้ปิด
บัญชีรายรับรายจ่ายแล้ว ให้กันยอดเงินสะสมประจำปีไว้ร้อยละสิบห้า
ของทุกปี เพ่ือเป็นทุนสำรองเงินสะสมองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมได้ กรณีดังต่อไปนี้ 

/(1) กรณ.ี.. 



๑๐ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  5 
 
นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

(1) กรณีที่ยอดเงินสะสมคงเหลือไม่ถึงร้อยละสิบห้าของเงินสะสม                   
ณ วันที่ ๑ ตุลาคมของปีงบประมาณนั้น ให้ขอความเห็นชอบจากสภา
ท้องถิ่น และขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด      
(๒) กรณีที่ปีใดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินทุนสำรองเงินสะสม
เกินร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น หากมีความ
จำเป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจนำเงินทุนสำรองเงินสะสมเฉพาะ
ในส่วนที่เกินไปใช้จ่ายได้ภายใต้เงื่อนไข ข้อ ๘๙ (๑) โดยได้รับอนุมัติจาก
สภาท้องถิ่น" 
"ข้อ ๘9 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
(๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริหารชุมชนและสังคม หรือกิจการ          
ที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการ           
ที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตาม
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามท่ีกฎหมายกำหนด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติมาเพ่ือขอให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนสำรอง                 
เงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ         
พ.ศ. ๒๕๖๕ โครงการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างจากพลังงานแสงอาทิตย์ 
โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  งบประมาณ                     
๑๗ ,๒๕0,๐๐0.- บาท (-สิบเจ็ดล้านสองแสนห้าหมื่นบาทถ้วน -) 
แผนงานเคทะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
ของกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 
นายอร่าม  โล่หว์ีระ  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไหมครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี 
เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 24 ท่าน รวมประธาน
และเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ 
ญัตติขออนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานไฟฟ้าถนน ประเภทครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ  ของกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม กรุณายกมือด้วยครับ ทั้ งหมด           
24 ท่าน มติเป็นเอกฉันทค์รับ   
ต่อไประเบียบวาระที่ 5 เรื่องอ่ืนๆ เชิญครับ เชิญท่านจตุพร ติ้วสุวรรณ 
ครับ  
เรียนประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านรองนายก ท่านที่ปรึกษา 
หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม     
นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เขต 4 อำเภอภูเขียวครับ ครับจากกรณีที่ เครื่องจักรได้เข้าลงมือทำ      
ในเขตพ้ืนที่ของกระผมครับ สายสระแต้ - หนองผักหลอดครับ ชาวบ้าน
ได้มอบอำนาจ วันนี้ให้ผมได้มาขอบคุณคณะผู้บริหารที่ได้ผลักดัน 

/งบประมาณ... 
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งบประมาณสายสระแต้ – หนองผักหลอด ได้งบประมาณสิบล้านบาทครับ 
ก็ เป็นเวลานานนะครับ เส้นนี้ ที่ ชาวบ้ านรอคอยครับ เส้นนี้ ยาว             
32 กิโลเมตรครับ ในเขตที่สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ          
ในเขตพ้ืนที่อำเภอแก้งคร้อ , ภูเขียว , บ้านแท่น อยู่ 4 ท่านนะครับ           
ที่ดูแลตรงเส้นนี้ครับ อีกอย่างหนึ่งครับท่านครับ ถนนเส้นนี้เป็นหลุม    
เป็นบ่อ ผมก็ขอเครื่องจักรของทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
เข้าไปเกรด ก็ไม่ได้รับในการที่จะเข้าไปเกรดให้เสียทีครับ แต่ผมก็เห็นใจ
นะครับ เครื่องจักรของเรามันน้อยครับ วันนี้ก็ผมก็ดีใจที่เราได้ผ่ าน        
ซื้อเครื่องจักรในครั้งนี้ครับ ในครั้งนี้ เครื่องจักรของเราน้อย ฝั่งทาง        
หน้าเจ้าพ่อที่เกิดอุทกภัย ถนนเสียหายเป็นจำนวนมาก กระผมก็รอได้ครับ 
เข้าคิวได้ครับ แต่ทีนี้ช่วงอ้อยครับรถวิ่งไม่ได้ ทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลบ้านดอน เขาก็จ้างรถมาเกรดครับ พอเกรดเสร็จถนนเป็นฝุ่นครับ 
ผมลงพ้ืนที่ชาวบ้านก็บอกว่า ผมจะเป็นโรคปอดอยู่แล้วครับท่าน สจ.    
ผมอยากจะเรียนถามคณะผู้บริหารครับ ของเราพอจะมีวิธีการที่จะเอา
ยางมา prime coat เพ่ือช่วยบรรเทาความเดือดร้อนให้ชาวบ้านได้ไหมครับ 
อีกเรื่องหนึ่งครับ กระผมทราบว่าเครื่องจักรซ่อมถนนลาดยางตอนนี้อยู่ที่
อำเภอเกษตรสมบูรณ์  และอำเภอแก้งคร้อครับ ทางอำเภอภูเขียว             
ทั้ง 4 เขตครับ ก็ถนนชำรุดเสียหายเป็นจำนวนมาก เครื่องจักรก็ไม่ได้เข้า   
มานานแล้วครับ ก็รอคิวอยู่ครับ ถ้าเสร็จจากอำเภอเกษตรสมบูรณ์          
และแก้งคร้อ กระผมขอความกรุณาจากคณะผู้บริหารครับ ขอให้เข้า         
ที่เขตอำเภอภูเขียวด้วยครับ กระผมมีเรื่องจะเรียนถามเพียงแค่นี้ครับ 
ขอบคุณครับ 
สมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านวรวิทย์ ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้ เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ ครับกระผมนายวรวิทย์ อุระวัฒนพันธุ์ สมาชิก            
ส.อบจ. จังหวัดชัยภูมิ อำเภอจัตุรัส เขต 1 ครับ ท่านประธานครับ                 
ของผมก็ขอขอบพระคุณท่านนายกอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ที่ได้มอบหมายให้ พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป 
ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  แล้วก็หัวหน้า                    
กองสวัสดิการท่าน ผอ.จันทร์ทิพ นะครับ พร้อมกองการศึกษาที่ไป                
มอบบ้านตามโครงการปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยสำหรับคนพิการ
และผู้สูงอายุ และผู้ที่อยู่ในระยะจำเป็นต้องได้รับการฟื้นฟูสมรรถภาพ    
ในเขตอำเภอจัตุรัส โดยกระผมกับท่าน สจ.มนตรี อินทรักษา ก็ได้เข้าไป 
ขอโทษที่เอ่ยนามนะครับ ได้ไปร่วมมอบด้วยครับ ฝ่ายผมก็ไปต้อนรับ
พร้อมกันทางอำเภอนะครับ ทางอำเภอโดยมอบหมายท่านนายอำเภอ   
ได้มอบหมายท่านปลัดฯ ไปร่วมแล้วก็มีหัวหน้าส่วนราชการต่าง ๆ ได้ 
รับมอบบ้านครั้งนี้ด้วยนะครับ ในวันนั้นก็ได้รับข่าวดีครับ  ว่าทาง            
ท่านนายกฯ ของเรานะครับ ได้อนุมัติงบประมาณในการสร้างบ้าน 

/ใน... 
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ในครั้งนี้นะครับ จากสามหมื่นบาท เป็นห้าหมื่นบาทครับ เรื่องนี้เป็น
เรื่องที่น่ายินดีนะครับ ท่านสมาชิกครับ เราจะไม่ปรบมือให้ท่านนายกฯ
ของเราหน่อยหรือครับ ขอบพระคุณครับทุกท่านครับ นี่ครับท่านนายกฯ
ของเราใจถึงพ่ึงได้ครับ จากงบประมาณสามหมื่นเพ่ิม เป็นห้าหมื่น           
นะครับท่านนะครับ เพราะว่าบ้านนั้นถือว่าเป็นปัจจัยหนึ่งนะครับ          
ในปัจจัยสี่ที่มีความต้องการนะครับ ดังนั้นในการสร้างบ้านต้องมีทุน         
ให้มากนะครับ เพราะว่าบ้านเป็นที่ซุกหัวนอนของคนเรา ถ้าไม่มีบ้าน   
มันก็เหมือนเราไม่มีที่หลับที่นอนนะครับ มันก็เป็นสิ่งจำเป็นมากนะครับ 
อย่างไรก็ขอขอบพระคุณท่านนายก และคณะผู้บริหาร และหัวหน้า            
ส่วนราชการทุกท่านนะครับ ครับอีกเรื่องหนึ่งครับท่านครับ อย่างที่    
ท่าน สจ. เพ่ือน สจ. ได้พูดไปเมื่อครู่นี้ครับ ของอำเภอจัตุรัสของผมเอง    
ก็ตั้งแต่พายุเตี้ยนหมู่นะครับมา ก็ได้รับความเสียหายเช่นเดียวกันนะครับ 
ถ้าอย่างไร ถ้าเครื่องจักรของเราสามารถท่ีจะบรรเทาความเดือดร้อนได้ 
ทางอำเภอจัตุรัสของกระผมนะครับ ทั้งสองเขตก็อยากจะให้มีโอกาสได้
เข้าไปซ่อมแซมนะครับ เพราะว่าผมก็ได้ยินท่านผู้นำต่าง ๆ ขอความ
กรุณามานะครับ ผมก็ไม่อยากจะไปกดดันท่านนายกฯ มากนะครับ 
เพราะรู้อยู่ครับ ว่าเครื่องจักรของเราก็มันไม่เพียงพอนะครับ เพราะว่า
วันนี้พวกกระผมเองทั้งหมด 24 ท่าน ก็ยกมือให้ท่านครับ หวังว่าเราจะ
มีโอกาสได้ซื้อเครื่องจักรที่มีเพียงพอต่อความจำเป็น ความเดือดร้อนของ
พ่อแม่พ่ีน้องนะครับ เพราะว่าถนนหนทางนั้น เป็นสิ่งจำเป็นมากนะครับ
ในการเดินทาง ในการสัญจร ถ้าเกิดไม่สะดวก เกิดอุบัติ เหตุขึ้นมา            
ดูแล้ วมันจะไม่คุ้ มนะครับ ผมก็หวังว่าคงจะได้ รับการดูแลจาก                
ท่านนายกฯ บ้างนะครับ ในเขตจัตุรัสครับ ก็ อีกเรื่องหนึ่ งนะครับ             
ในเขตของกระผมนะครับ จัตุรัสก็มีบึงละหานนะครับ เป็นบึงที่สร้ าง           
ความสวยงามและมีปริมาณน้ำมากนะครับ ในบึงละหานตอนนี้ก็พอ
ทราบครับ ตัวกระผมเองก็พอทราบว่ามีเขตห้ามล่า เข้าไปทำงานอยู่ที่  
บึงละหานนะครับ ก็มีตอนนี้ก็มีปัญหากันอยู่กับ อบต. ที่อยู่รอบ ๆ แต่
ตรงนั้นผมไม่ขอก้าว ไปกล่าวถึงนะครับ ผมหวังเพียงว่าในบึงละหานนั้น
ตอนนี้นะครับ มีเศษผักธูปฤาษีพวกสวะต่าง ๆ เยอะ ถ้าเป็นไปได้ก็อยาก
ให้ขอความเมตตานะครับ เพราะว่าผู้นำในเขตท่ีดูแลแถวนั้น ก็อยากจะ
ให้ขอความอนุเคราะห์ใน อบจ.ของเรา ถ้ามีรถแม็คโครกับโป๊ะนะครับ  
ก็อยากให้ไปช่วยตักเศษธูปฤาษี หรืออะไรนะครับ เพ่ือให้บัวแดงนั้นได้
งอกเงยขึ้นมา เปร่งประกายในความงาม เวลาเราไปเยี่ยมชมบึงละหาน   
ในยามเช้าครับ เพราะว่าก็ทางผู้นำก็ขอฝากมา ถามท่านนายกฯ ว่าถ้าอย่างไร
ก็ขอความกรุณาครับ ผมเองก็มีแค่นี้ครับ ขอขอบคุณมากครับ   
ครับเมื่อสักครู่นะครับ อยู่ในระเบียบวาระที่ 2 นะครับ ก็ได้รับการ
ประสานจากทางเจ้าหน้าที่นะครับ มีท่านเกตุศิริ จรรย์โกมลนะครับ               
ได้เวลาเพิ่มอีก 1 ท่านนะครับ ต่อไปมีท่านสมาชิกท่านใด จะอภิปราย
อีกไหมครับ มีไหมครับ จะได้ให้ท่านนายกฯ ตอบครั้งเดียวเลยครับ               
ไม่มีนะครับ เรียนเชิญท่านนายกครับ 

 /นายอร่าม...  



๑๓ 
 

นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ท่านประธานสภา ท่านข้าราชการฝ่ายบริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดที่เคารพทุกท่าน ต้องยอมรับความจริงว่าพ้ืนที่ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด มันครอบคลุมทั้งจังหวัด แต่ทั้งงบประมาณ
ทั้งเครื่องไม้เครื่องมือ ทั้งความเป็นอิสระในการที่จะจัดหางบประมาณ  
ในการที่จะช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน มันมีข้อจำกัด ท่านลองสอบถาม
เพ่ือนสมาชิกเก่า ๆ ดูก็จะรู้ ว่าข้อจำกัด มันเกิดขึ้นมาชั่วนาตาปี เมื่อวานนี้
ผมพบคุณอภิสิทธิ์ ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด             
ก็รีบมาบอกผมว่า ถนนสระแต้ - หนองผักหลอด มันไปได้ในส่วนของ 
ท่าน สจ.ภูเขียว ในส่วนของท่านไม่ได้ เพราะฉะนั้นก็ฝากทางฝ่ายบริหาร
พวกเรา ถ้ารักษาการปลัดฯ ท่านก็ไปดูว่าในส่วนที่ท่านอภิสิทธิ์ ขาดไปนั้น  
เนื่องจากถนนสายนี้มันยาว พ่ีก็เข้าใจว่ามันคงจะสั้น ๆ แต่ที่ไหนได้ไปอยู่
ในพ้ืนที่ของ สจ.ภูเขียว อย่างนี้เป็นต้น เพราะฉะนั้นแทบทุกอาทิตย์  
เวลาผมส่วนหนึ่งก็จะอยู่กับท่านผู้ว่าฯ และปรึกษาหารือตลอด เมื่อวาน
ก่อนนั่งคุยกันจนถึง 4 - 5 ทุ่ม เกือบ 2 ยาม ก็คุยกันว่าจะทำอย่างไง            
ถึงจะมีศูนย์เครื่องจักรกลขนาดใหญ่ ซึ่งตอนนี้นะ ก็อาศัยไปทำ อบจ.
ส่วนหน้า อยู่ที่ช่องสามหมอ ซึ่งมันชำรุดทรุดโทรมมาเป็นระยะเวลานาน  
ไม่ได้ใช้ ก่อสร้างเป็นเงินงบประมาณนับสิบล้าน กว่าสิบปีแล้วไม่ได้ทำ
อะไรเลย จึงเข้าไปดูแลพ้ืนที่นั้นโดยเฉพาะ แต่ท่านอาจจะสงสัยว่า               
พ่ีอร่ามเอางบประมาณมาจากไหน ความจริงต้องงบประมาณเดิมนั่นแหละ 
เพียงแต่มันยังทำไม่เสร็จ พ่ีอร่ามก็ไปเอางบประมาณที่มีอยู่ เดิมนะ           
โดยขอกำลังจากพวกเราทั้งหลายที่มีจิตสาธารณะ ไปดำเนินการอย่าง 
เร่งรีบ แล้วก็เสร็จสมบูรณ์ ต้องขอขอบคุณท่าน สจ.จอย และสจ.สมปอง  
สจ.อภิสิทธิ์ , สจ.เหมียว , สจ.โจ้ทั้งหมดเลย เป็นแรงสำคัญในการที่จะ
เข้าไปดูแลตรงนี้นะครับ แล้วก็คาดว่าน่าจะเสร็จภายในเร็ว ๆ นี้               
แต่เนื่องจากพ่ีสังหรณ์ใจ ว่าทำไมตึกหลังนี้มันสร้างแล้วมันไม่ได้ใช้              
พ่ีก็ไปเอาหมอฮวงจุ้ยมาดู เขาก็เลยมาแนะนำว่าควรจะทำทางขึ้นใหม่  
แต่ว่าลงทางเดิมนั้นล่ะ ลงทางเดิมตรงทางขึ้น แล้วก็ให้ก่อสร้างศาลา
พระพรหม กับศาลาเจ้าที่เพียง 2 ศาล ขณะนี้เรารับภาระในการรับช่วง
น้ำบาดาลดื่มได้จากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมมา   
ซ่ึงวันนี้โดยคุณติงลี่ คุณสวัสดิ์ ได้นำน้ำไปบรรจุได้ประมาณ 2,000 ขวด   
ก็จะเอามาดูแลพ่ีน้องประชาชน ในอนาคตอยากเห็นน้ำประปาดื่มได้         
ที่เรารับภาระมานี้ เรารับถ่ายโอนมาดูแล สามารถที่จะเข้าไปดูแลพี่น้อง
ประชาชน และโดยเฉพาะอย่างยิ่ง นักเรียนใน 26 โรงเรียนของเรา  
อยากจะให้ติงลี่รับผิดชอบ ดูแลส่วนตรงนี้ แล้วรายงานให้ผู้ที่มีส่วน
เกี่ยวข้อง ทั้งปลัดฯ ทั้งฝ่ายบริหารระดับการเมือง ติงลี่ไปดู ถ้ามัน
สามารถที่จะทำเรื่องพวกนี้ได้ มันก็จะเป็นประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชน  
ลูกเด็กเล็กแดงลูกหลานของเรา พยายามใส่ใจ แล้วผมก็ไปพิสูจน์มาแล้ว  
ผมเอาน้ำบาดาลดื่มได้ มาตั้งไว้ 2 ขวด แล้วเอาน้ำแร่ของอย่างดีนะครับ  
ราคาขวดละ 40 บาท นั่งกินทดลองรับประทานดู ปรากฎว่าสู้ของเรา
ไม่ได ้เพราะฉะนั้นอำเภอแก้งคร้อน่าจะมีโพรงใต้น้ำที่เป็นโพรงใหญ่ 

/พอ... 
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พอสมควร และมีน้ำแร่ที่มีสารบางอย่างที่เป็นคุณประโยชน์โดยเฉพาะ
อย่างยิ่ง ผมอยากจะเอาพ้ืนที่ตรงนี้  นำหารายได้ให้กับ อบจ. เพราะมี
เอกชนติดต่อผมมา ติดต่อพ่ีมาว่าจะขอเอาน้ำส่วนตรงนี้ ไปผลิตเป็น
น้ำแร่ เพ่ือแข่งกับน้ำตาสิงห์ และน้ำตราช้าง แต่อย่างไรก็ตาม เนื่องจาก
มันติดกับปัญหาข้อกฎหมาย คุณติ งลี่ เอง พวกเราเองหลายคน              
ก็พยายามปรึกษา รวมทั้งท่านที่ปรึกษาฯ กอบชัย กำลังปรึกษาหา   
ทางออก  ว่าถ้าจะปรึกษากับทางกรมสงเสริมการปกครองท้องถิ่น 
สามารถที่จะหารายได้จากน้ำแร่ตรงนี้ โดยทางภาคเอกชน พูดกันตรง ๆ  
คือบริษัทของคุณประยุทธ มหากิจศิริ เขาาส่งคนมาตั้ง 2 - 3 ครั้งแล้ว  
แต่อย่างไรก็ตาม ผมนี้ยังมีที่ดินถัดไปอีก ซึ่งเป็นที่ผมเองประมาณ                
100 ไร่ ก็คงจะเป็นน้ำอย่างเดียว ก็เคยขุดเอาน้ำบาดาลไว้ เมื่อวานนี้  
ก็ยังไปเป่าดูว่าน้ำนี้ ยังใช้ได้อยู่ไหม ปรากฏว่าลึกตั้ง 45 เมตร  แล้วก็
เป็นน้ำสะอาดเหมือนกัน อยู่บริเวณเดียวกันด้วย ก็ถ้าหากว่ามัน          
ติดปัญหาข้อกฎหมายในเรื่องใดก็ตามที่ทำไม่ได้  ก็อาจจะย้ายฐาน               
การผลิตไปไว้ที่ที่ดินของผม แล้วก็ให้ท่าน สจ.ทั้งหลาย ไปบริหารน้ำ             
ที่ เกิ ดขึ้ นนะ ขออนุญาตให้ มั นถู กต้ อง อยู่ ในที่ ดิ นภาคเอกชน                       
แล้วท่าน สจ. ก็เข้าไปดูแล ช่วยกันคนละไม้ละมือ แล้วเงินรายได้ที่
เกิดขึ้นจากตรงนี้ พวกเราก็มาแบ่งกันใช้ คุยกับท่านผู้ว่าราชการจังหวัด
ชัยภูมิ ต้องยอมรับความจริงว่า เขาเป็นคนตรงไปตรงมา เขาพูดกับผมว่า  
เขาพูดกับพ่ีว่างบประมาณในส่วนของท่านผู้ว่าฯ มันมีส่วนใดที่จะ
ช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน โดยผ่านคณะสมาชิกสภาองค์การบริหาร         
ส่วนจังหวัด เขาไม่รีรอ และโดยเฉพาะอย่างยิ่งกับพ่ีคิดเลยเถิดไปถึง     
เรื่องชลประทาน ที่ขนาดนี้นะ รายการถัดไปก็จะไปประชุมบ้านเขว้า  
กับที่อำเภอหนองบัวระเหว ซึ่งก็ต้องเตรียมตัว เพราะว่าชลประทาน  
เขากำลังออกหนังสือ ไปที่นายอำเภอทั้ง 2 แห่ง จัดประชุมทุก 2 อำเภอ  
เพ่ือขอรู้ว่า ขอทราบว่า บนพ้ืนที่มันมีความต้องการของพ่ีน้องประชาชน  
ผ่านผู้นำในท้องถิ่นอย่างไร คือเจตนาของเรา ที่ต้องการทำงานแข่ง               
กับเวลาเพ่ือจัดทำน้ำทั้งระบบ เพ่ือแก้ไขปัญหาอุทกภัย และความแล้ง
ซ้ำซาก ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เพราะฉะนั้น ผู้ว่าฯ ท่าน                  
ก็เห็นด้วยกับพ่ี พ่ีก็เห็นว่าถ้าสมมุติว่า เข้าไปในพ้ืนที่ใด สจ. ท่านใด  
และขะมักเขม้น นำเอาพ่ีน้ องประชาชนมานำเสนอว่าแหล่งน้ ำ           
อยู่ตรงไหน ถ้าจัดการได้จะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชนได้เป็นอย่างดี งบประมาณของชลประทาน พ่ีก็คุยกับทาง
ชลประทานพ้ืนที่ พ่ีบอกว่าไหน ๆ สจ.ของเราเหนื่อยยากพากำนัน - 
ผู้ใหญ่บ้านมาขอตรงนั้นตรงนี้  รวมทั้งเครื่องสูบน้ำ ท่านก็ต้องเตรียม
เอาไว้  10 เครื่ อง , 20 เครื่อง เอาไว้ ให้  สจ. พาพ่ีน้ องกำนั น  - 
ผู้ใหญ่บ้าน ไปเติมน้ำในจุดน้ำ ที่มีความต้องการสำคัญ เพราะขณะนี้  
น้ำพ่ึงท่วม แต่ว่าน้ำมันลดลงมาน่าใจหาย บางจุดน่าจะแล้งด้วยซ้ำ
ขณะนี้ เพราะฉะนั้นพ่ีก็เลยแนะนำทางทางชลประทาน บอกว่า สจ.
เหนื่อยลำบากต้องดูแลพ่ีน้องประชาชน เพราะฉะนั้นการจัดหาผู้รับจ้าง 

/อะไร... 
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อะไรต่ออะไร พ่ีคิดจะกระจายให้บรรดาสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดของเรา ช่วยกันรับผิดชอบดูแล เพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนติดตาม          
ดูงานเอาใจใส่ เพราะฉะนั้น เราไม่ได้คิดว่า ลำพังงบน้อยนิด ที่จะมาดูแล  
กี่ล้านก็ตามแต่ พ่ีไม่ได้ถือเป็นสรณะอย่างเดียว พ่ีถือว่าประสานให้
หน่วยงานที่ เกี่ยวข้อง กับความทุกยากความเดือนร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชน ไหน ๆ เขาก็ไปหาผู้รับเหมาอยู่แล้ว เราก็มีคนที่เรารู้จักมักคุ้น     
ที่ สามารถเข้ ามาดำเนิ นการอย่ างถูกต้ องตามกฎหมายได้ ก็จะ
ประชาสัมพันธ์ให้พวกเราทั้งหลายได้รับผิดชอบร่วมกัน นี่คือน้ำใจของ               
พ่ีอร่าม และพ่ีอร่ามไม่ใช่เป็นคนที่เอาแต่ได้ ไม่ใช่ว่าเข้ามาเป็นผู้บริหาร  
แล้วมองอะไรก็จะหาลู่ทางหาผลประโยชน์  อะไรต่ออะไร พ่ีไม่ใช่คน
อย่างนั้น เพราะฉะนั้น พ่ียืนยันกับท่านทั้งหลายเลย พวกเราทำงานด้วย
เกียรติศักดิ์ศรี เห็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เป็นหลักสำคัญ  
อีกประการหนึ่งที่สำคัญขณะนี้ ท่านผู้ว่าฯ ท่านไปทำโครงการต้นแบบ  
ที่ทุ่งคอสมอส ทั้งน้ำมูกน้ำมัน ถังรถเช่ารถน้ำ ต้องขอขอบคุณ สจ.เบ๊อะ  
ซึ่ งพูดก็ พูด วันสองวันนี้ ท่ านผู้ ว่ าฯ ท่ านบอกว่า ท่ านรองเบ๊อะ                  
เป็นรองผู้ว่าฯไปด้วย แล้วก็นี่แต่ว่าขาดน้ำ ๆ พ่ีลุงก็ส่งไป 100  แพ็ค  
แล้วก็น้ำมันท่าน สจ.เบ๊อะครับ น้ำมันถึงยัง   
ถึงแล้วครับ 6,000 ลิตรครับ   
 
น้ำมันถึงแล้วครับ  6,000 ลิตรครับ ความรวดเร็ว  และถังน้ำไปเพ่ิมอีก
กี่ถังละ   
ตอนนี้ครบ 7 ใบครับ 
 
โอโห้ทำไมเร็วขนาดนี้ เพ่ิมไป 7 ใบครับ ของเก่าอีก 2 ใบเป็น 9 ใช่ไหม 
 
ใช่ครับ   
 
นี่ถ้าไม่ใช่ สจ.เบอะ ก็ไม่มีใครมานับถังให้พ่ี ก็ต้องขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่ง  
แต่ว่าเงินที่พ่ีให้ไปครั้งแรก พ่ีไม่ได้เบิก ท่านปลัดฯ ไม่ต้องไปเบิกให้พ่ี   
พ่ีบริจาค ค่าดำเนินการเพ่ือจัดหาพ้ืนที่ 281 ไร่ สจ.เบ๊อะ กับ สจ.มนตรี 
2 คน ที่เห็นเป็นประจำเลย ยังไม่รู้ใครอยู่เขตไหน ก็ไปขะมักเขม้น                
เอาชาวบ้านที่ดินตรงนั้น เป็นเขตอิทธิพลของพวกนี้ทั้งนั้น ก็มาให้พ่ี
จัดหาปัจจัยไร่ละ 1,500 บาท และไร่ละ 1,500 บาท 281 ไร่              
พ่ีก็จ่ายไปครึ่งล้าน สจ.เบ๊อะ ก็กรุณาเอาหินลูกรังบดอัดขึ้นไปเพ่ือไม่ให้
เป็นฝุ่นละอองมาก ก็ไปทำเชื่อมถนนหินคลุก ต้องยอมรับความจริงว่า
ระหว่างข้าราชการและผู้ที่มาจากการเลือกตั้ง  จับไม้จับมือร่วมกัน 
ปัญหาของพ่ีน้องประชาชนหมดไม่มีเหลือหรอกครับ มันแก้ปัญหาได้
ทั้งนั้น เมื่อสักครู่ท่านที่ปรึกษาผมคนใหม่ น้องนิ่ม มาบอกเลยว่าจะเข้า
ไปดูสระหงส์ , สระหงส์นี้  ภูพระ – สระหงส์เป็น ของโบราณเก่าแก่
ประจำคู่จังหวัดชัยภูมิ แต่ว่าลักษณะเป็นพะลานหินใหญ่ ข้างล่าง           

/เป็น... 



๑๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เป็นโพรงน้ำ มีถ้ำเป็นโพรงน้ำ ไหลรอดไปทะลุหลายกิโลเมตร ซึ่งเป็น
พ้ืนที่ที่มีความศักดิ์สิทธิ์ความเชื่อศรัทธา โบราณของชาวจังหวัดชัยภูมิ          
กับโรงเรียนบ้ านห้วยชัน บ้ านคร้อห้วยชัน ซึ่ งตอนนี้ เขามาเรียน 
เนื่องจากนักเรียนน้อย เขาก็รวมกันไปเรียนที่แห่งใหม่ ตรงนี้ก็ว่างอยู่   
ผมชอบโรงเรียนเก่า ๆ เพราะเป็นอาคารไม้ ขอเพียงแต่ว่าเราจัดคนไป
ฉีดปลวกอย่าให้ผุ แล้วรักษาสภาพไม้เอาไว้ให้ได้ โรงเรียนสมัยก่อนเป็น
โรงเรียนไม้ เพราะฉะนั้นถ้าหากมันมีที่ที่ของโรงเรียนเป็นที่พัสดุตาม
กฎหมาย เพราะฉะนั้นก็ไปดู 2 จุดนี้  ว่าเราจะทำอย่างไรจัดให้เกิด
ประโยชน์แก่บ้านเมืองของเราเป็นจุดชมวิวเป็นจุดเช็คอิน ขณะนี้นะพ่ีให้
ป่าไม้  คุณดุสิตนี้ ไปกันที่ป่ าไม้ไว้ทั้ งหมด 30 แห่ง อยู่ที่คุณดุสิต          
กันไว้เรียบร้อยแล้วขออนุญาตไปที่กรมป่าไม้แล้ว เราก็จะมีที่จุดชมวิว          
ที่ที่ได้รับอนุญาตจากกรมป่าไม้ ทั้งหมดอยู่ที่ สจ.วิว น้องวิวถือไว้ใช่ไหม 
ทั้งหมด 30 จุด คุณดุสิตได้กันที่ดิน 50 ถึง 100 ไร่ ไว้เรียบร้อยแล้ว 
เพราะฉะนั้นนี้ต้องขอเรียนท่านทั้งหลายด้วยความรักนับถือกัน ว่าพวก
เราอยู่กันนี้ เพ่ือหางานทำอะไรที่จะสร้างเสริมให้จังหวัดชัยภูมิของเรานี้ 
มีสง่าราศี มีความสะอาดสะอ้านขึ้นมานี้ ก็ต้องช่วยกันทำ พ่ีไม่รีรอหรอก
อะไรที่ พอจัดการได้  อีกประการ 1 ฝากท่ านรักษาการปลั ดฯ               
หน้าโรงเรียนเนินสง่าของพวกเรานี้ ในเขตที่รับผิดชอบของ สจ.อ้วน           
ซึ่งวันนี้ท่านไม้ได้มาท่านลา มา ๆ ครับ เพราะฉะนั้นไปดูงบ พ่ีถาม             
ผอ.หนูเมื่อวานนี้ ถูกไหมหนู เห็น 1 แผนเรียบร้อยไหม จัดหางบลงไป 
ไม่มีก็ต้องจัดหาวันนี้พ่ีดูแล้ว พ่ีดูงบประมาณของพ่ีแล้ว ฝากท่านปลัดฯ 
ไปด้วย เพราะว่าเราจะกระจายความรับผิดชอบของ สจ. ออกไป             
จัตุรัสนี้ ของน้องตู๋ เขานี้ก็เหมือนกันตรงไหนที่ขาดแคลนอะไรอย่างไร 
ท่านปลัดฯ ท่านรักษาการไปอีกปีหนึ่ง ท่านต้องดูแลให้พ่ี หนองบัวขาว
ท่าขามแปเรียบร้อยแล้วใช่ไหม แล้วของหนองบัวแดงของ สจ.ตั๊กนี้               
พบหน้าที่ไหนก็มีความสุขทุกครั้ง เพราะว่าเป็นคนอารมณ์ดีนะ พ่ีก็จะ
กระจายให้ครบควบคุม พ่ีไม่มีหรอกรักพ่ีเสียดายน้อง พ่ีรักทุกคน
เพราะฉะนั้นขอเลยว่ามีอะไรบอกพ่ีมาเลย พอมีกำลังที่จะจัดการได้นี้             
พ่ีจะจัดการให้เลยไม่ต้องห่วง ขณะนี้กำลังให้ท่านที่ปรึกษากอบชัย              
ซึ่งท่านเป็นเพ่ือนสนิทที่จุฬาฯ ด้วยกันนะ เป็นเพ่ือนสนิทที่จุฬาฯ            
กับท่านอธิบดีประยูร ตอนนี้เลยมอบหมายให้ท่านกอบชัยประสานงาน
ทุกเรื่องที่เกี่ยวกับกรมส่งเสริมกับการปกครองส่วนท้องถิ่น เพราะเราไป
พูดเองก็ไม่ เหมือนเพ่ือนเขาไปพูดถูกไหม น้องวิวก็เห็นประชุมกับ          
ท่านนายอำเภอ ว่าจะทำทุ่งดอกไม้อยู่ใกล้ ๆ บ้านเราใช่ไหม หนองตาดำ 
ช่วยกันคนละไม้ละมือครับ บ้านเขว้า กับหนองบัวระเหวก็รอเลย            
เพราะตอนนี้หนังสือกำลังจะออกจากชลประทานไปที่ท่านนายอำเภอ 
เราก็จะพยายามดูสิว่าต้นน้ำตรงนั้นจะเอาอย่างไรนะ เพ่ือให้เสร็จสมบูรณ์ 
เพราะขณะนี้แก้งคร้อ คอนสวรรค์ก็อยู่การที่  เรื่องสะพานลำคันฉู          
ซึ่งกลายเป็นเรื่องใหญ่ไปแล้วตอนนี้ เพราะว่าท่านผู้ว่าราชการจังหวัด            
สั่งการไปที่รองฯ ชาญชัย ให้ดำเนินการโดยเร่งด่วนนะ คืออะไรทีพ่ี่จำได้ 

/ทั้งหมด... 



๑๗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  

ทั้งหมดพ่ีหยิบเอาไปพูดที่กรมการจังหวัดด้วยนะ ไม่มีปัญหาหรอก              
ก็ขอขอบคุณท่านอีกครั้งหนึ่ง ผิดตกยกเว้นก็ขออภัย ถ้าหากไม่ได้พูดถึง
ท่านอ่ืน ๆ แต่ว่าเมื่อวานนี้พ่ีฝากเรื่องโนนสวรรค์ของ สจ.ทรายเข้าไป
แล้ว คือจุดเช็คอินศาลาแปดเหลี่ยมอะไรทั้งหลาย ที่จะลงไปจุดเช็คอิน 
30 จุดนี้ ท่านทั้งหลายมีส่วนสำคัญทั้งนั้น แล้วพอดีขึ้นไปดูที่โนนสวรรค์ 
เพราะฉะนั้นเพ่ิมตรงนั้น เพ่ิมที่จุดชมวิวตรงนั้น เขาจะกันเขตของ             
กรมป่าไม้ไว้ด้วย เพ่ือให้มันถูกต้องตามกฎหมาย ก็มีเรื่องที่จะกราบเรียน
ท่านประธาน ท่านสมาชิก เพียงเท่านี้ครับขอบคุณครับ  
ครับท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ขณะนี้อยู่ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ
อีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ ปิดประชุมครับ  

ปิดประชุมเวลา             15.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  วิสามัญ   สมัยที่ 1  
ครั้งที่  1  ประจำปี พ.ศ.2565  วันศุกร์ที่  14  มกราคม  พ.ศ. 2565  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

    
                                                                               

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 



๑๘ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุมครั้งนี้   
ไดจ้ัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
    (นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
               (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 

 

 

 

 

 

 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม วิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ
2565   เมือ่วันที่  14  มกราคม  2565 แล้วในวันที ่        

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูมิ 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

เลขานุการ อบจ........................................... 
หัวหนา้ฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๑๙ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๒๐ 
 

 
 
 
 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

ที่ประชุมสภาฯ ไดร้ับรองรายงานการประชุม วิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เมือ่วันที่  18  มิถุนายน  2564   แลว้ในวันที่        มิถุนายน   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 
 
 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๒๑ 
 

 
 

 
      

                                                                              
        (ลงชื่อ) .........................................................  

                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 

 

ที่ประชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สามัญ  สมัยแรก  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที่        กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย) 
                                                           ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๒๒ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและไดพ้ร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 
 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สามัญ  สมยัแรก  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที่        กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
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